

为瘦出美腿打肉毒素 23岁女生24天无法喝水走路

“比起爱情,我更相信BOTOX(A型肉毒素),因为它每次都有效。”这是经典美剧《Sex And The City》中的一句台词。

但是,对于23岁的上海大学生真真(化名)来说,肉毒杆菌素就是一场噩梦——24天没有喝过一滴水、吃过一点东西。所幸,在医院接受了31天治疗,真真终于要出院了。

号称15天瘦出美腿, 结果中毒了

真真在朋友的介绍下,到一家美容院打瘦腿针。此前,真真已经在这家美容院打了肉毒素瘦脸,没有任何问题。

4月10日,美容院的人在她的左小腿和右小腿上各打了一针200毫升的肉毒素,号称这个剂量是最安全的,只要15天就能够看到美美的腿。

第二天,真真和闺蜜们去泰国玩。噩梦开始了:眼睛花花的,感觉晕,真真以为是隐形眼镜的问题。

第三天,真真感觉吃东西咽不下去,食道被封闭了一半的感觉,话也讲不出来。

第四天,四肢开始无力,路也走不动了。

第五天,情况越来越糟:完全不能进食,水也咽不下去。真真取消行程,提前回来了。飞机上的一幕,真真难以忘记:飞机餐发了一个苹果,真真怕体力不行,想硬塞个苹果,一块苹果皮突然把食道气管卡住了,感觉呼不出气来。

真真以为是自己玩得太累了。瑞金医院神经内科副主任吴逸雯再三询问,发现了问题:真真的症状正是肉毒素中毒。

中毒还在加深,住院的24天内因为吞咽困难,没有吃过东西,没有喝水,只能插胃管进行营养支持。另一方面,肉毒素中毒了就要赶紧排毒!但是,专家们说,排毒的药申请调用起来比较难,医生想尽各种办法帮她慢慢代谢。

最近打肉毒素 中毒的案例不少

瑞金医院神经内科病房里类似患者还不仅仅真真一个,而是三个!急诊室里还有一位。

其中一位情况依然比较糟糕,中毒情况还没有完全缓解,说话口齿不清,不能吃饭,还插着胃管,是一位三四十岁的爱美人士,在美容院打了肉毒素消除脸上的皱纹和法令纹。

“我们也很奇怪。这阵子非常集中。”吴逸雯坦言,其他医院的医生最近也发现了同样的情况。

除了上海,最近不少地方都出现了打瘦腿针中毒的状况。

浙江两姐妹打完瘦腿针后,第二天就头晕,然后越来越觉得全身乏力。五天后,当地医院已无法处理,急救车将她们转送到浙江省人民医院抢救。医生诊断,两人是瘦腿针导致全身中毒。若任病情进行性发展、加重,会发生呼吸衰竭等,将危及生命。



焦点

肉毒毒素是真是假?

目前各大医院产生的病例基本都是年轻女性到不正规美容院注射治疗造成的。

吴逸雯表示,如今国内批准运用于临床肉毒毒素都是A型肉毒毒素,只有两种,分别是进口保妥适和国产衡力。而给真真注射肉毒素的美容院号称是韩国来的肉毒毒素。

小编查处资料发现,2008年,国家卫生部、国家食品药品监督管理局(SFDA)联合下发《关于将A型肉毒毒素列入毒性药品管理的通知》,A型肉毒毒素及其制剂列入毒性药品管理,并规定药品批发企业只能将A型肉毒毒素制剂销售给医疗机构。因此,美容院的肉毒毒素都是从地下通道流进来的。

提醒

如何正确打肉毒毒素

千万别为了美而不顾一切!

要到正规的医疗机构;选择医生要有专业经验,并对每次注射的剂量、注射间隔时间有严格的控制;医生要有相当的从业经验,能保证该手术顺利完成;孕妇、哺乳期妇女、重症肌无力患者、过敏体质者、上睑下垂者和心、肝、肾等内脏疾病患者不能使用。



关注三湘都市报微信
看E报。

涨知识

当然,我们也不能谈“毒”色变,其实在医院里,运用得当,肉毒毒素发挥了很大的作用。

1

什么是肉毒毒素?

肉毒毒素又称肉毒杆菌内毒素,是肉毒梭菌产生的一种神经毒素,具有很强的神经毒性。可以拮抗注射部位肌肉的过度痉挛。但如果应用不适当,就可能出现肌肉无力,甚至呼吸功能受到影响致生命危险。

2

肉毒毒素种类有哪些?

按照外毒素的抗原性不同,可分类A~G7型,引起人类疾病者主要为A、B和E3型。临床中常用的是A型肉毒素,B型肉毒素亦可用于临床治疗。

3

肉毒毒素可治很多疾病

○20世纪80年代末,肉毒毒素进入临床应用,给肌张力障碍的治疗带来了革命性的变革。

○2009年,肉毒毒素已被全球83个国家批准用于临床治疗,适应症多达22种。

○作为最强效的生物毒素,肉毒毒素已成为神经科、眼科许多疾病的强有力治疗药。特别是在神经科,可以治疗各种运动异常、肌张力障碍、偏侧面肌痉挛、眼睑痉挛、口下颌肌张力障碍、痉挛性斜颈、书写痉挛、慢性头痛、磨牙症、流涎等。在整形美容方面可以减轻皱纹,改善体表轮廓,调整面部表情,面部提升,改善肤质,治疗手足多汗。大多数情况下起效时间为1-2周,疗效持续3-6月。

4

肉毒毒素中毒

肉毒毒素中毒潜伏期一般为1-2天,长者达8-10天,潜伏期越短,病情越重。

开始为全身软弱、疲乏、头痛、眩晕等,继而出现眼睑下垂、瞳孔扩大、复视、斜视及眼内外肌瘫痪。重症患者有吞咽、咀嚼、言语、呼吸等困难,声音嘶哑或失音、抬头困难等。

■来源 | 周到健康(zhoudaojiankang)